
Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις στο Δημόσιο
Θεσσαλονίκης

Όχι στη συγκάλυψη του σκανδάλου των 120.000 Ευρώ στην ΕΔΟΘ που έγινε από μέλη των
παρατάξεων Πρωτοπορία (ΠΑΣΚ) και ΔΑΚΕ, πρώην και νυν μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής της

ΕΔΟΘ

Η ανακοίνωση της ΕΔΟΘ (αρ. πρωτ. 284/30-11-17) μετά την πολύωρη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου
(29.11.2017) για το σκάνδαλο της μη απόδοσης των χρημάτων για τις κάρτες του ΟΑΣΘ εμποδίζει το
ξεκαθάρισμα της κατάσταση θα αξιοποιηθεί για τη συγκάλυψη των ευθυνών των παρατάξεων ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ
που είχαν την ευθύνη των προεδρείων της ΕΔΟΘ τα προηγούμενα χρόνια και των συγκεκριμένων
προσώπων που ήταν μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΔΟΘ διαχειρίστηκαν οικονομικά τις κάρτες
του ΟΑΣΘ.

Έχουν ευθύνη οι παρατάξεις Πρωτοπορία (ΠΑΣΚ), ΔΑΚΕ, Αγων. Συνεργασία (ΣΥΡΙΖΑ) και ΠΑΜΕ που την
ψήφισαν, ενώ σαφή θέση θα πρέπει να πάρουν και οι άλλες παρατάξεις του ΓΣ της ΕΔΟΘ (Δημ. Ανατροπή,
ΜΕΤΑ, Διέξοδος).

Οι Παρεμβάσεις στο Δημόσιο θέλοντας να συμβάλουν να χυθεί άπλετο φως και να μην
κατασυκοφαντούνται τα σωματεία, έκαναν συγκεκριμένες προτάσεις για το σχέδιο απόφασης που
απορρίφτηκαν από τις άλλες δυνάμεις:

• Να καταγραφούν τα πρόσωπα στα οποία κατά τη διάρκεια της συζήτησης αποδόθηκαν οι
ευθύνες από τους πάντες, τον πρώην πρόεδρο, το γραμματέα της περιόδου 2012-14 και τους
ταμίες της περιόδου 2012-2014

• Να αποδοθούν ευθύνες στη διοίκηση του ΟΑΣΘ που από το 2012 ανέχτηκε να υπάρχει και
να μεγαλώνει η μαύρη τρύπα χιλιάδων ευρώ και χωρίς να έχει ενημερώσει την Ε.Ε. και το Γ.Σ.
της ΕΔΟΘ

• Να απαιτηθούν άμεσα τα όποια στοιχεία από όσους διαχειρίστηκαν τα χρήματα ώστε να
παραδοθούν στις επόμενες μέρες στην ΕΕ της ΕΔΟΘ

• Να δοθούν άμεσα στη δημοσιότητα όλα τα στοιχεία.

• Να απομακρυνθούν άμεσα απ’ όλα τα όργανα τα μέλη που θα τους αποδοθούν
οικονομικές ευθύνες.

• Να καταβάλουν το τελικό και διαπιστωμένο οφειλόμενο ποσό προς τον ΟΑΣΘ αυτοί που θα
τους καταλογιστούν οι οικονομικές ευθύνες.

• Να κατονομάζονται οι παρατάξεις Πρωτοπορία (ΠΑΣΚ) και ΔΑΚΕ που μέλη τους είναι τα
πρόσωπα που εμπλέκονται.

Αντί αυτών, υιοθετήθηκε η συγκεκριμένη απόφαση που μιλάει για «χρέος» και αναφέρεται αόριστα στους
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υπεύθυνους. Δεν αποσαφηνίζει ότι το γεγονός πως οι οφειλές δεν αφορούν το ταμείο της ΕΔΟΘ, δε
συνεπάγεται πως δεν έπρεπε να υπάρχει οικονομικός έλεγχος στη διαχείριση των καρτών του ΟΑΣΘ. Δε
θεωρεί δεδομένο πως δε θα πληρώσουν τα σωματεία και δεν κλείνει αποφασιστικά το θέμα σε ό,τι δεν τα
αφορά, ότι δηλαδή ήταν συνεπή στην απόδοση των χρημάτων για τις κάρτες του ΟΑΣΘ που έπαιρναν τα
μέλη τους.

Το σκάνδαλο που προέκυψε στην ΕΔΟΘ με τη «μαύρη τρύπα» να φτάνει τα 120.000 ευρώ, δεν είναι παρά η
κορυφή του παγόβουνου από την κρίση του κυβερνητικού, εργοδοτικού και κομματικού συνδικαλισμού που
κυριαρχεί για δεκαετίες. Γι’ αυτό και η ΕΔΟΘ απουσιάζει από κορυφαίες μάχες όπως η απεργία-αποχή των
δημοσίων υπαλλήλων, ο αγώνας για να μην απολυθούν οι συμβασιούχοι, ενώ σιωπά μπροστά στον
αντισυνδικαλιστικό νόμο που φέρνει η κυβέρνηση για να καταργήσει ουσιαστικά την απεργία.

Με κορυφαίες τις ευθύνες των Πρωτοπορία (ΠΑΣΚ) και ΔΑΚΕ είχε διαμορφωθεί ένα καθεστώς στην ΕΔΟΘ,
ανάλογο με αυτό σε ΕΚΘ, ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, που στήριξε ποικιλόμορφα τις αντιλαϊκές-αντεργατικές πολιτικές
φτιάχνοντας συνδικάτα που δε δίνουν τη μάχη και παζαρεύουν τη χειροτέρευση της ζωής μας. Με
λειτουργίες μακριά από τους εργαζόμενους, τα προβλήματα και τους αγώνες τους, χωρίς δημοκρατικό
και εργατικό έλεγχο. Εκεί γεννήθηκε το σκάνδαλο, με τις πλάτες της προηγούμενης διοίκησης του ΟΑΣΘ
και τις επιλογές του επίσημου πολιτικού συστήματος.

Καθοριστικές είναι οι ευθύνες και της Αγων. Συνεργασίας (ΣΥΡΙΖΑ), της δύναμης που συμμετείχε σε
προεδρεία και υπερψήφιζε τους οικονομικούς απολογισμούς, οι οποίοι δημιούργησαν με τα ασαφή στοιχεία
το έδαφος για «γκρίζες ζώνες», από το λεγόμενο «Διαβαλκανικό Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης» και τις
προτάσεις για προγράμματα επιμόρφωσης Βούλγαρων υπαλλήλων (όπως καταγγείλαμε στις 26.4.2016),
μέχρι τη διαχείριση της κάρτας του ΟΑΣΘ. Εξάλλου πάει πολύ οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ να το παριστάνουν
τη «δύναμη κάθαρσης», όταν η κρίση στο Ίδρυμα Δια Βίου Μάθησης και το διαχρονικό οικονομικό
σκάνδαλο κορυφώνεται, όταν πουλάνε λιμάνι, αεροδρόμιο, Εγνατία όλο το δημόσιο πλούτο, όταν
ετοιμάζουν αντισυνδικαλιστικό νόμο με απαγόρευση του δικαιώματος της απεργίας.

Είναι προκλητική και ανέντιμη η στάση των κυβερνητικών συνδικαλιστών με αφορμή το σκάνδαλο του
ΟΑΣΘ να αφήνουν σκιές και υπονοούμενα για πρωτοβάθμια σωματεία και τις Παρεμβάσεις, όταν δεν έχουν
κατονομάσει ακόμα την παράταξη που διαχειρίστηκε τα χρήματα των εισιτηρίων την προηγούμενη
περίοδο.

Δεν είναι άσχετα όλα αυτά τα εκφυλιστικά φαινόμενα και με όσα είδαμε με την άθλια συναλλαγή για να
βγει «από το παράθυρο» πρώτη δύναμη η Πρωτοπορία στην ΕΕ της ΕΔΟΘ, αν και δεύτερη σε έδρες, με
τους δωρητές σώματος του ΜΕΤΑ και της Διεξόδου. Αυτή η πράξη αυτή, σε πλήρη αντίθεση -μεταξύ
άλλων- με τις αντιμνημονιακές διακηρύξεις του ΜΕΤΑ, οδήγησε στην υφαρπαγή μιας έδρας στην ΕΕ της
ΕΔΟΘ από τις Παρεμβάσεις.

Σε αυτή την πραγματικότητα, όταν εκεί που βρίσκονται οι αγώνες και οι αγωνίες των εργαζόμενων
απουσιάζει η ΕΔΟΘ, ενώ στο εκφυλιστικό τέλμα που βρίσκεται αυτή δε θα βρει κανείς εργαζόμενους, η
αγωνιστική, δημοκρατική και μαχητική πρόταση για το συντονισμό των πρωτοβάθμιων σωματείων είναι η
μόνη διέξοδος για ένα κίνημα ανατροπής της αντεργατικής μνημονιακής επιδρομής κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ.


